
Referat fra Område MED den 12/11 2025 i Kultur og Fritid 

Tilstede: Karsten Justesen, Edna Langeberg Rasmussen, Charlotte Stoltenberg, Maja Lykke 

Schmidt og Dorte Stegger Christensen. 

Fraværende: Signe Juler Bøgesvang, Tommy Juel Kristensen, Erik Stent og Maja Mijatovic. 

Referent: Tommy Hansen 

Punkt 1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra den 22/5 2025 blev godkendt 

Punkt 2. Sidste nyt fra institutioner. 

Karsten: 

Musikkens år 

• Der har været over 200 arrangementer, langt de fleste på frivillig basis 

• Der vil blive evalueret på Musikkens år i 2026 

• Undersøgelse viser 99% tilfredshed med Musikkens år 

Aktiv ferie 

• Flere end 10.000 har deltaget, hvilket er rekord 

• Især svømmehallerne tiltrak en stor andel af de mange aktive børn. Det noteres at 

svømmehallernes åbningstider var udvidet i perioden 

• Musikskolen har ikke mærket særlig interesse 

Campusdag 

• Der var ca. 1.200 deltagere 

Ny svømmehal 

• Etablering af Aabenraas nye svømmehal er i proces, og åbning forventes i 2028 

Aktiv Aabenraa 

• Maja Lykke Smidt er ny leder af Aktiv Aabenraa 

Charlotte S.: 

• Told- og Grænsemuseet er en del af indsatsen med Grænselandets have, i samarbejde 

med Plan & Udvikling og Lokalrådet, Grænselandets Have bliver start- og slutsted for 

Hærvejen, indsatsen er bl.a. finansieret via Nordeafonden og områdefornyelsen. Der 

forventes åbning omkring 1. maj 2026 

Hærvejshuset i Rødekro 

• Hærvejen 24 bliver det kommende bibliotek, kulturhus og Hærvejshotspot i Rødekro. 

Der er valgt Totalrådgiver, og der arbejdes videre med at konkretisere indhold og 

tegninger for huset. Der har været borgermøde på Rødekro Kro vedrørende projektet, 

som bygger videre på den involverende proces Urban Goods varetog, og som 

resulterede i visionsprogrammet for huset. 



Kommunalvalg 

• Kommunalvalg er i gang, afgivelse af brevstemmer fylder hos os. 

Aabenraa Bibliotek 

• Aabenraa Bibliotek holder lukket to gange tre aftener, fordi der renoveres gulv.   

Processen med at renovere indgang Syd er i gang igen, da Folkehjem i sommer 

godkendte at arbejde videre med planen. 

Maja: 

Opstart som leder 

• God opstart med kendskab til institutionen og Aabenraa Kommune 

• Lægger vægt på at komme rundt fysisk til alle matrikler under Aktiv Aabenraa  

• Oplever at brugere har stor lyst til at snakke og mødes. 

Administration 

• Nyt system (DBD) er implementeret til opgavestyring i dagligdagen. Til vedligehold af 

brand og ventilation benyttes fortsat TimeSafe under Kommunale Ejendomme. 

Umiddelbart vurderes det at begge programmer er nødvendige, for at alle kan løse og 

holde styr på deres opgaver. DBD er et godt værktøj i dagligdagen. 

• Oprydning i institutionens beredskabsplaner er afsluttet og bliver et fast punkt på 

personalemøder. 

• Der er planlagt en fælles temadag, hvor også tilkaldevikarer er inviteret. Her er der 

også fokus på beredskabsplaner, særligt for svømmehaller. 

Fysiske projekter 

• Nyt tag på Bov svømmehal afventer endelig bekræftelse. Forventet opstart 1. januar 

2026. Ramböll er rådgiver og Kommunale Ejendomme har opgaven. Forventet 

lukkeperiode på 7 måneder. 

• Aktivitetsplads ved Fladhøj Hallen forventes afsluttet i indeværende år. Dette er et 

delmål under Visionsplanen for Fladhøj Idrætsanlæg.  

• Udskiftning af ventilationsanlæg er et tema for kommunens idrætshaller. Rødekro Hallen 

forventes igangsat i 2026 og Fladhøj venter.  

Udfordringer 

• Udfordringer med gæster i Agoraen, der ikke kommer for aktivitetens skyld. Der er 

dialog med Streetworkere og justeret i adgangsforhold.  

• Udfordringer med gæster i Tinglev, hvor nødudgange låses op og der køres med el-

løbehjul, hvilket forårsager skader på gulvet. Dialog med skolen.  

Øvrigt  

• Der er kommet 27 ansøgere til stillingen som aktivitetskoordinator. Stillingen er 

efterfølgende besat af Carol Rasmussen pr. 1/1-2026. 

• Under samarbejdet ”Aktive Fællesskaber” er der dialog med Høje Kolstrup Skole, hvor vi 

ønsker et samarbejde med elevrådet. 

• Stor tilslutning til vores hold og arrangementer under Aktiv Aabenraa. 



Edna: 

Aktiviteter 

• Musikskolens 60-års jubilæum er vel overstået 

• Nyt samarbejde med Varnæs Skole og forøget samarbejde med Høje Kolstrup Skole, 

hvor musikskolen underviser i, eller er i tæt tilknytning til undervisningstiden, og hvor 

skolerne hjælpe med at formidle kontakt imellem elever og Musikskolen. 

• Musikvænget er i fuld drift, med en god belægning. 

• Musikkens år har fyldt en del i 2025 

• Kulturaftale Sønderjylland – Schleswig 2025 – 2028 imellem 4 danske og 3 tyske 

kommuner samt Region Syddanmark, Kulturministerier i Danmark og i Schleswig-

Holstein. FolkBALTICA og Musikskolerne har hver især 32.000 € til aktiviteter, samt 

10.000 € i fælles midler til aktiviteter på Folkeområdet. Midlerne er tildelt indsatser i 

forbindelse med talentudvikling, musikalske oplevelser og udvikling af samarbejdet hen 

over grænsen. 

Fysiske projekter 

• Fase 3 projektet vedr. to rytmiske øvelokaler ved Musikskolen er i udbud 

• Der er lagt nyt gulv i lokalerne i Bov 

Øvrigt 

• Mange ønsker at bruge Musikskolens lokaler, men kravet for at kunne benytte 

Musikskolens faciliteter er at aktiviteten omfatter levende musik 

Punkt 3. Nyt fra AMR 

Jeg har ingen noter på dette punkt. 

Punkt 4. Økonomi 

• Overordnet er økonomien god, forbrugsprocenten er på niveau med lineær 

fremskrivning 

• Sygefraværet er 3,3% i Kultur og Fritid, i Børn og Kultur er den 5,7% 

• GIV (Generationer i Vækst) skal udmønte sig i et øget fokus på udvidelse af 

samarbejdet med kommunens foreninger. 

• Ud fra devisen ”Alle skal gå til noget” skal frivillige hjælpere støttes. 

• Aabenraa Kommunes aftale med Sønderjyske håndbold betyder at 6. klasserne tilbydes 

billetter til klubbens kampe. 

• Frøslevlejren får en øget driftsbevilling, og kommunens medlemmer i bestyrelsen går 

fra nu 4 til 3 medlemmer fremadrettet. Årsagen til det øgede tilskud, er manglende 

indtægter i forbindelse med friskolens lukning. 

• Aabenraa er i 2026 vært ved et besøg fra vores venskabsbyer i Norden. Budgettet er 

lagt ved Musikskolen. 

• Der er sat penge af til en forundersøgelse vedr. en ny hal i forbindelse med Arenaen 

• Og meget mere. På side 276 i dokumentet via dette link Microsoft Word - KFU - 

BudgetbemÃ¦rkninger 2026-2029 findes en liste over budgetudvidelser. 

Punkt 5. Orientering fra Sektor MED 

Se Karstens orientering under Punkt 2. Sidste nyt fra institutioner. 

https://aabenraa.dk/media/1pbhdijb/kfu-2026-2029.pdf
https://aabenraa.dk/media/1pbhdijb/kfu-2026-2029.pdf


Punkt 6. Næste møde 

Den 7. maj 2026 på Aabenraa Bibliotek. Med forbehold for ændringer. 

Der reserveres en dato i november 2026, til det andet møde i 2026. 

Punkt 7. Eventuelt 

Erik Stent oplyser at han ikke var inviteret til dette møde. 

Det kontrolleres at Eriks kontaktoplysninger er korrekte. 

 

 


